



12

ДЕКАБРЯ

День Конституции

Российской Федерации

Конституция Российской Федерации —

главный нормативный правовой акт, который имеет высшую юридическую силу и регламентирует все основные положения социального, экономического и политического устройства государства, определяя смысл и содержание других законов.



12 декабря отмечается дата принятия Главного Закона нашей страны. Традиция праздновать День Конституции появилась в 90-х годах.

12 декабря 1993 года был организован всенародный референдум, участие в котором приняло почти 59 миллионов избирателей, что составило порядка 55% от всех граждан, наделенных правом голоса.



Над проектом свода законов в течение 3,5 года трудилась большая команда из более чем тысячи профессионалов. Свою лепту внес и действующий на тот момент президент Борис Николаевич Ельцин, который также дополнил документ несколькими пунктами. 8 ноября 1993 года глава государства поставил свою подпись под окончательным вариантом, а уже 10 числа его опубликовали во всех основных печатных изданиях, чтобы жители страны могли заранее прочитать текст, как следует обдумать прочитанное и принять взвешенное решение, от которого в дальнейшем будет зависеть жизнь и благополучие каждого члена общества.

По итогам состоявшегося голосования Конституцию одобрило большинство граждан. Спустя две недели после публикации, 25 декабря 1993-го она официально вступила в законную силу на всей территории России.



Что сказано в нашей Конституции?

- ✓ В нашей Конституции 137 статей. В Конституции сказано: человек, его права и свободы являются высшей ценностью. Это значит, что не человек существует для государства, а государство для человека.
- ✓ Во-вторых, объясняется, что наше государство считает своей обязанностью защищать не только права своих граждан и права любого человека, даже если он не гражданин Российской Федерации.
- ✓ В-третьих, в Конституции перечислены основные права и обязанности человека и гражданина, то есть, сказано, что можно делать человеку и гражданину Российской Федерации, а что — нельзя.



1 июля 2020 года были подведены итоги общероссийского голосования по внесению поправок в Главный Закон страны. Предложенные изменения получили одобрение абсолютного большинства граждан, которые могли отдать свой голос за или против поправок в течение шести дней, в период с 25 июня по 1 июля 2020-го включительно.

3 июля 2020 года действующий президент страны Владимир Путин подписал указ «Об официальном опубликовании Конституции Российской Федерации с внесенными в нее поправками».





ПОПРАВКИ К КОНСТИТУЦИИ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ

СЕМЕЙНЫЕ ЦЕННОСТИ

1 Поправки в Конституцию обеспечат условия для гармоничного развития ребенка, помогут привить маленькому гражданину любовь к Родине, уважение к старшим поколениям.

Поправки поддерживают традиционные семейные ценности: брак как союз мужчины и женщины, уважение детей к старшим, доверие и заботу нескольких поколений семьи друг о друге.

Поправки в ст.67.1, ст.72, ст.114

ЗАЩИТА ЧЕЛОВЕКА ТРУДА

2 Человек труда - опора своей семьи и всей страны. Согласно поправкам, минимальный размер оплаты труда не будет меньше величины прожиточного минимума, гарантируется обязательное соц.страхование.

Государство обеспечивает защиту достоинства граждан и уважение человека труда.

Поправки в ст.75, ст.75.1, ст.114

СОЦИАЛЬНЫЕ ГАРАНТИИ

3 Государство гарантирует, что никакие экономические кризисы или другие потрясения не отразятся на объемах и регулярности оказания всех видов социальной помощи.

Это касается индексации пенсий (не реже раза в год), социальных пособий и иных социальных выплат.

Гарантируется адресная социальная поддержка граждан.

Инвалидам обеспечивается создание доступной среды и улучшение качества их жизни.

Каждый гражданин России должен чувствовать себя защищенным, должен быть уверен в поддержке государства

ВО ВЛАСТИ - ТОЛЬКО ПАТРИОТЫ

5 Государственная служба — это прежде всего служение российскому народу. Российские чиновники не могут работать на интересы иностранных государств, не могут преследовать никаких других целей, кроме целей, направленных на решение задач развития России и повышения благосостояния ее жителей.

Им запрещается иметь двойное гражданство и счета в иностранных банках.

Эти ограничения распространяются на всех: начиная с высших должностных лиц государства и заканчивая чиновниками на местах.

Отдельным должностным лицам установлен запрет на иностранное гражданство либо вид на жительство в иностранном государстве; в порядке, установленном федеральным законом, им запрещается открывать и иметь счета (вклады), хранить наличные денежные средства и ценности в иностранных банках, расположенных за пределами территории Российской Федерации.

Поправки в ст.77, ст.78, ст.81, ст.95, ст.97, ст.103, ст.110, ст.119, ст.129

ЗАЩИТА СУВЕРЕНИТЕТА И ТЕРРИТОРИАЛЬНОЙ ЦЕЛОСТНОСТИ

6 Основной Закон закрепляет защиту суверенитета и территориальной целостности государства как одну из главных функций российской власти.

Не допускаются действия, направленные на отчуждение российских территорий.

Обеспечивается защита исторической правды. Если решения межгосударственных органов войдут в противоречие с нашей Конституцией, исполнять их или нет, будет решать Конституционный Суд. Поправки в ст.67, ст.67.1, ст.69, ст.79.1, ст.125

СТАБИЛЬНОСТЬ И РАЗВИТИЕ

7 Перераспределяются полномочия между институтами государственной власти при сохранении гарантий устойчивости системы. Органы государственной власти и местное самоуправление смогут совместно и эффективно решать задачи в интересах граждан. Усиливаются полномочия Государственной Думы и Совета Федерации. Верхняя и нижняя палаты российского парламента будут влиять на формирование Правительства и назначение руководства силовых ведомств.

Принцип «двух ключей» - предоставление полномочий в принятии ответственного решения нескольким государственным структурам - позволит добиться баланса и укрепления власти.

Поправки в ст.81, ст.83, ст.102 ч.1, ст.103 ч.1, ст.103.1

ОТВЕТСТВЕННОЕ ОТНОШЕНИЕ К ЖИВОТНЫМ

9 С бережного обращения с братьями нашими меньшими начинается здоровое общество. Важно формировать культуру гуманного обращения с животными, не допускать проявления жестокости к ним. Необходимость ответственного отношения к животным будет закреплена в Конституции. Поправки в ст.114

ПОДДЕРЖКА ВОЛОНТЕРОВ И НКО

10 Новый этап развития гражданского общества в нашей стране характеризуется небывалым развитием институтов добровольчества, подъемом волонтерского движения. За последние несколько лет волонтеры стали авангардом российского общества, новым моральным ориентиром, примером бескорыстного служения, помощи и поддержки. Добровольцы заботятся об инвалидах, дарят тепло старикам и детям, сажают новые леса и очищают водоемы. Поправка в Основной Закон обязывает Правительство поддержать волонтеров и НКО, усиливает роль гражданского общества в реализации государственной политики. Поправки в ст.114

СОХРАНЕНИЕ КУЛЬТУРНОГО НАСЛЕДИЯ

11 Сила России - в многообразии культур и в исторически сложившемся государственном единстве. Поправки защищают культурную самобытность народов, закрепляют тот факт, что культурное наследие охраняется государством. Поправки в ст.67.1, ст.68, ст.69



ДЕНЬ КОНСТИТУЦИИ



Российской Федерации

12 ДЕКАБРЯ